

{morfeo 611} 31 марта в Роспотребнадзоре по Республике Алтай состоялось расширенное заседание коллегии, в котором кроме сотрудников Роспотребнадзора, «Центра гигиены и эпидемиологии» и «Алтайской противочумной станции» приняли участие представители министерств: здравоохранения, регионального развития, образования и науки, труда, социального развития и занятости населения, Комитета по тарифам, Департамента по недропользованию. На коллегии подведены предварительные итоги деятельности службы в 1 квартале 2015 года; обсуждено состояние объектов питьевого водоснабжения региона; ход подготовки к летней оздоровительной кампании; вопросы организации профилактической дезинфекции, дезинсекции, дератизации; акарицидных обработок на территории Республики Алтай.

Главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов открыл совещание презентацией Государственного доклада «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей в Республике Алтай в 2014 году», подготовленного специалистами службы. Он отметил, что этот ежегодный труд содержит в себе результаты санитарно-гигиенического мониторинга и показатели эффективности проводимого надзора и может быть использован органами власти региона для принятия управленческих решений. Руководитель Управления Роспотребнадзора рассказал участникам коллегии об участии в итоговой коллегии Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и о задачах, поставленных перед сотрудниками службы. Кроме этого, он отметил, что по эффективности проводимых надзорных мероприятий Роспотребнадзор по Республике Алтай вошел в десятку лучших территориальных управлений.

В 2015 году контрольная деятельность Роспотребнадзора скорректирована с учетом рисков здоровью граждан. Часть объектов, деятельность которых не способна негативно повлиять на здоровье населения, исключена из плана проверок, вместо этого усилия специалистов направлены на объекты повышенного риска, в частности на объекты питьевого водоснабжения и социального значения, особое внимание уделяется выполнению Указов Президента РФ, вопросам школьного питания.

Леонид Щучинов озвучил, что по итогам 1 квартала 2015 года на территории Республики Алтай сохраняется стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка, не допущено вспышек инфекционной заболеваемости. В период эпидемии гриппа не допущено летальных случаев заболевания. За три месяца специалистами Роспотребнадзора проведено 410 мероприятий по контролю, в ходе которых выявлено и устранено 1829 нарушений законодательства. За выявленные нарушения назначено 610 штрафов на общую сумму 2415,5 тыс.рублей, в суд передано 34 дела, в результате

приняты решения о привлечении к ответственности нарушителей в 29 случаях, приостановлена эксплуатация 8 объектов. По итогам контрольно-надзорных мероприятий выдано 155 предписаний, 147 представлений. За три прошедших месяца специалисты службы внесли на рассмотрение различных уровней власти 250 вопросов, приняли и рассмотрели 698 обращений потребителей, провели более 30 совещаний по вопросам сохранения здоровья и санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона.

В связи с предстоящим паводкоопасным периодом участники коллегии подробно разобрали вопрос состояния источников питьевого водоснабжения в регионе.

Специалистами Роспотребнадзора совместно с представителями муниципалитетов в феврале-марте текущего года проведена ревизия всех имеющихся на территории республики скважин питьевого водоснабжения. Анализ ситуации показывает, что в нарушение требований законодательства часть скважин эксплуатируются без наличия санитарно-эпидемиологических заключений на водопользование; размеры зон санитарной охраны объектов водоснабжения (ЗСО) не соответствуют гигиеническим нормативам, на значительной части скважин ограждение ЗСО нарушено; на территорию ЗСО имеется свободный доступ посторонних лиц и бродячего скота; на отдельных скважинах павильоны содержатся в антисанитарном состоянии. Неблагополучная обстановка складывается на объектах водоснабжения в Майминском, Турочакском, Чойском, Чемальском, Усть-Канском, Улаганском, Кош-Агачском районах. Отсутствие на муниципальном уровне должного внимания к вопросам питьевого водоснабжения, необходимых мероприятий по приведению источников водоснабжения в соответствие санитарно-гигиенических нормативов приводит к дальнейшему ухудшению их состояния, ухудшению качества питьевой воды, а отсутствие программ производственного контроля на части объектов не исключает возникновения угрозы здоровью потребителей при использовании питьевой воды.

Для исправления ситуации, в целях обеспечения населения региона качественной питьевой водой, участники коллегии решили объединить усилия в работе по приведению источников питьевого водоснабжения в соответствие с действующим законодательством, для чего намечен ряд совместных мероприятий.

При обсуждении хода подготовки к летней оздоровительной кампании коллегия отметила, что мероприятия проводятся крайне медленными темпами. В частности, отмечено, что до начала летнего оздоровительного сезона остается всего два месяца, между тем в регионе не сформирован реестр летних оздоровительных учреждений, не

определен персонал, не начата работа по проведению ремонтов летних оздоровительных учреждений, заключению договоров на проведение противоклещевых обработок территорий лагерей. В результате рассмотрения указанного вопроса коллегия решила рекомендовать Министерству труда, социального развития и занятости населения, муниципальным образованиям ускорить подготовительные мероприятия, в кратчайшие сроки принять распорядительные документы с конкретными сроками и приступить к их исполнению.

По итогам коллегии перед сотрудниками Роспотребнадзора поставлены первоочередные задачи на предстоящий период, выполнение которых направлено на дальнейшее укрепление санитарно-эпидемиологического благополучия и сохранение здоровья жителей региона.

Наиболее отличившимся сотрудникам в ходе совещания вручены ведомственные награды. В частности, главному специалисту-эксперту отдела защиты прав потребителей Ольге Шестовой вручен знак отличия «Почетный работник Роспотребнадзора», помощнику врача-эпидемиолога Наталье Шумаровой и заместителю начальника отдела эпидемиологического надзора Игорю Зарубину - Почетная грамота и Благодарность Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.